
２２２２．．．． 連立方程式連立方程式連立方程式連立方程式のののの解解解解
☆☆☆☆ ｘｘｘｘ ＋＋＋＋ ｙｙｙｙ ＝ ５ ・・・・・①＝ ５ ・・・・・①＝ ５ ・・・・・①＝ ５ ・・・・・①

この式の次数・・・・ 次

方程式という。

含まれる文字はｘ,ｙの２つ 元

げん

＜課題１＞＜課題１＞＜課題１＞＜課題１＞ 下の表をうめて、この式のｘ，ｙにあてはまる数を求めましょう。

ｘ ・・・ －１ ０ １ ２ ３ ４ ５ ・・・

ｙ ・・・ ５ ２ ・・・

ｘとｙのいろいろな組み合わせができ、１組に決定することができない。

しかし、 もう１本の式を考えると．．．

☆☆☆☆ ｘｘｘｘ －－－－ ｙｙｙｙ ＝１ ・・・・・②＝１ ・・・・・②＝１ ・・・・・②＝１ ・・・・・②

＜課題２＞＜課題２＞＜課題２＞＜課題２＞ 下の表をうめて、この式のｘ，ｙにあてはまる数を求めましょう。

ｘ ・・・ －１ ０ １ ２ ３ ４ ５ ・・・

ｙ ・・・ －１ ２ ・・・

①，②の式に共通するｘ，ｙの値は ｘ＝３，ｙ＝２ だけである。

このように ①，② ２つの式に共通するｘ，ｙの値を求めるとき、

ｘ＋ｙ＝５

２つの式 ｘ－ｙ＝１ を 連立方程式連立方程式連立方程式連立方程式 という。

そして 共通の値

ｘ＝３

ｙ＝２ を この連立方程式連立方程式連立方程式連立方程式のののの解解解解 という。

↓

（ｘ、ｙ）＝（３, ２） とかいてもよい。

このような式を

《練習１》次のｘ，ｙの組のうち、方程式 ５ｘ－２ｙ＝２０ の解になっているものはどれか。

(1) ｘ＝１ (2) ｘ＝２ (3) ｘ＝４ (4) ｘ＝６

ｙ＝10 ｙ＝５ ｙ＝０ ｙ＝５

《練習２》次のｘ，ｙの組のうち、方程式 －６ｘ＋４ｙ＝１２ の解になっているものはどれか。

(1) ｘ＝１ (2) ｘ＝２ (3) ｘ＝３ (4) ｘ＝４

ｙ＝４ ｙ＝－６ ｙ＝８ ｙ＝９

《練習３》 (ｘ , ｙ )＝(－１, ４） は、次のどの方程式の解になっているか？

(1) ｘ＋ｙ＝２ ・・・① (2) ２ｘ－ｙ＝５ ・・・①

ｘ－ｙ＝－４ ・・・② ｘ＋ｙ＝３ ・・・②

(3) ４ｘ－ｙ＝－８ ・・・① (4) ５ｘ＋２ｙ＝３ ・・・①

ｘ－ｙ＝３ ・・・② ２ｘ＋ｙ＝２ ・・・②

《練習４》 ｘ，ｙがともに自然数のとき ｘ＋２ｙ＝６ の解をすべて求めなさい。

ｘ＝ ｘ＝

ｙ＝ ｙ＝


